Sy T

TEGHGR
RECUPERO - 2* PARTE

-

5 naturale:

1. Pendenza moderata su erba

Il terreno erboso era asciutto,

con pendenza media tra 26° e

30° max.

Nei calcoli abbiamo assunto

Ft=10% e =28°

2. Pendenza estrema su ertba

Idem, ma con pendenza media
fra 40° e 47°.

Nei calcoli abbiamo assunto
Ft=10% e =43°

3. Fangaia

Fango con terra e rami, non
argilloso, fino altezza ponti.

Il telaio non appoggiava, ma tutte
le ruote non avevano motricita.
Usciti dal catino di fango,
occorreva risalire un dosso
fangoso di 30° ca. Nei calcoli
abbiamo assunto pendenza di
spunto nel fango di 30° come
media tra 15° ca. alle ruote
anteriori e 50° alle posteriori
coperte oltre i mozzi; Ft=40%.

| tiri sono stati effettuati con una
carrucola (quindi a due linee di
tiro) e si & misurata la tensione
totale applicata al punto morto
(carrucola). Si & lavorato
generalmente su 2° e 3° strato
del tamburo. Gli angoli di tiro (sul
piano orizzontale e verticale)
sono stati tutti contenuti in
meno di 10° per avere un
incremento T/cos trascurabile.
Avendo a disposizione un solo
dinamometro, non si & potuto
verificare in sincrono il vantaggio
meccanico sul punto di attacco
al veicelo. Per curiosita, la
misura sul punto mobile & stata
effettuata in una prova
successiva (chiaramente i valori
non sono confrontabili) e si &
dimostrata comunque la
notevole riduzione dello sforzo
applicato al verricello. Per le
prove 2 e 3, pill gravose, si &
utilizzata una braga (strop ad

Sul nunero precedente abbiamo visto i
consigli teoridi e pratici per effettunare il
recupero di un 4x4 in sicurezza. Passiamno ora T=RR4RPHRDANFS

Formula per il calcolo dello sforzo T (kg) per il recupero diun veicolo gommato,

dove:
alla pratica sul ¢campo, sui percorsi naturali e e
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{ERIFICHIAMO! Abbiamo utilizzato una Land trazione, la multinazionale :::ﬂ?;f:::ﬂm & E:m
== =~0 zla prova le formule di Cruiser KZJ73, con W=2.370 kg francese Tractel, che ha fornito il i o sihaon
=22 - usate dagli ingegneri (driver e pieno carburante incluso)  modello Dynafor LLX2 da 6,3 t,

RP = Resistenza Pendenza = (W x a*)/60; RP =W per a*>> 45°

E ssoni del genio militare gommato Ziarelli Extreme Forest display senza fili e software per

5 . e A it = . j . X RD= Resktenza Dannegglamente = 250 kg se una ruota deve strisciare, anziché rotolare
= r=zuperare i loro veicoli radiall da 35", verricelli Warn graficizzare il tutto su PC.
-zt Per comodita abbiamo 9500, cavo sintetico Dynema 9 [| EEEEsERESnaa 20,25
corato nel box la sintesi della mm; carrucola Warn. Per il | TEST | Forte: Mordovessam SEAUENE

‘1w a, Nelle nostre prove, dinamometro ci siamo rivolti al Abbiamo verificato la formula in
vamente, RD e FS sono nulle. leader mondiale dei sistemi di tre condizioni reali su terreno
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rapidamente con il calore); si
lavora con le spire pill interne sul
tamburo, quindi con maggior tiro
utile!
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